

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся.

№ 122 (2743) | Воскресенье 13 июня 1943 г. | Цена 20 коп.

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Второй Государственный Военный Заем, выпущенный 5 июня с. г. на сумму 12 миллиардов рублей, размещен за 7 дней на 20 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей — с превышением на 8 миллиардов 323 миллиона 32 тысячи рублей.

В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 13 июня 1943 года дальнейшую подписку на заем.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

12 июня 1943 года.

Создадим прочную кормовую базу животноводству!

Гитлеровские бандисты палили огро́мнейший урон животноводству нашего края. Они истребили и угнали многие тысячи голов козлячьего и овечьего скота. Перед трудящимися освобожденного Ставрополя стоит важнейшая задача — в кратчайшие сроки ликвидировать последствия немецко-фашистской оккупации в области животноводства, довести поголовье скота до прежних его размеров и вновь снабжать в нужном количестве родину и фронт продуктами животноводства.

Разрешение этой задачи немислимо без создания прочной кормовой базы, без создания необходимого запаса кормов. Чем больше и лучше мы заготовим кормов, тем быстрее будет восстанавливаться наше животноводство, будут расти и множиться козлячье и овечьи стада. Вот почему сейчас, когда наступает самый ответственный период в заготовке кормов — сеноуборка и силосование, к этому решающему участку восстановительных работ в животноводстве должно быть приковано внимание всех местных партийных и советских организаций и земельных органов.

Успех сеноуборки и силосования, как и всякой другой работы, обеспечит хорошая, тщательная подготовка к ним. Надо, прежде всего, в срок отремонтировать все сеноуборочные машины и простой инвентарь, привести в порядок силососрезки, силосные ямы, траншеи, подготовить наряду с этим условия для широкого применения на сеноуборке и силосовании ручного труда.

Целый ряд колхозов и совхозов края встречает сенокосную страду в полной боевой готовности. Так, колхозы Мтирларовского района отремонтировали весь парк сенокосилок и конных граблей. Отлично проявили себя на кормовом фронте комсомольцы колхоза «Новая жизнь», Советского района, об опыте которых подробно рассказывалось на страницах «Ставропольской правды». Однако в таких крупнейших животноводческих районах, как Арзирский,

Левокумский и многих других, подготовка к заготовке кормов проходит неудовлетворительно. Так, например, в Благодарненском районе из 242 лобогреек готовы 108, из 40 сенокосилок отремонтировано лишь 11, в Петровском районе из 364 лобогреек готовы 181.

А ведь эти работы в сущности должны быть уже закончены. Во многих местах, в частности в группе прикумских и ставропольских районов, травостой после прошедших дождей выглядит так, что можно и надо не медля начинать сеноуборку, уборку сеянных трав в первую очередь.

Сроки сенокоса в нынешнем году в силу погодных условий отодвинулись, но тем самым и сократились, ибо его необходимо завершить до начала уборки зерновых культур. Не менее трех четвертей плана силосования, по решению СНК СССР и ЦК ВКП(б), также должны быть выполнены до уборки. Значит тем быстрее надо завершить подготовку к этим работам, тем организованнее их провести. Нельзя далее мириться, поэтому, с тем, что значительная часть сенокосных машин, инвентаря, машин и орудий для заготовки силоса все еще не готова. Принимая все меры к быстрейшему завершению их ремонта, партийные, советские организации, земельные органы должны, наряду с этим, обеспечить дружное развертывание работ по уборке сена и силосованию.

Сеноуборка и силосование проводятся в напряженный период в сельском хозяйстве. Одновременно идет прополка, подъем паров, подготовка к уборке хлебов. Надо использовать и расставить так людские силы, чтобы ими были обеспечены все работы, в том числе и заготовка кормов.

Сенокос и силосование кормов — важнейшая военно-хозяйственная кампания, и ее надо провести организованно, по-фронтовому.

Заготовим больше кормов — дадим родине и фронту больше мяса, молока, масла, шерсти!

ЗАВТРАК У НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛОТОВА В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ГОДОВЩИНЫ СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

В ознаменование годовщины Соглашения между СССР и США о принципах, применимых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии, Народный Комиссар иностранных дел тов. В. М. Молотов дал 11 июня завтрак, на котором присутствовали посол США г. В. Г. Стэнди, Посол Великобритании г. А. К. Керр, а также дипло-

матический состав американского посольства и главы американской и британской Военных миссий. С советской стороны присутствовали гг. А. И. Микоян, А. Я. Вышинский, адмирал Н. Г. Кузнецов, генерал-полковник Ф. И. Голиков, В. Г. Деканозов, А. Е. Корсейчук и ответственные сотрудники Наркоминдела.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ИЮНЯ

В течение ночи на 12 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте артиллеристы подразделения, где командиром младший лейтенант Афанасьев, рассяли и частью уничтожили до роты пехоты противника. Снайперы Н-ской части за сутки уничтожили до 80 немецких солдат и офицеров. Снайперы гг. Клевров, Петров и Теникашвили истребили по 2 гитлеровца каждый.

Южнее Изюма наши разведчики обнаружили колошму немецкой пехоты, накапавшейся в одной балке. Артиллеристы Н-ской части открыли огонь и рассяли гитлеровцев.

Советские летчики в воздушных боях сбили 3 самолета противника.

В районе Белгорода разведывательный отряд Н-ской части, действуя под прикрытием артиллерийского огня, выбил немцев из небольшого населенного пункта. Разрушено 2 вражеских дзота и уничтожено до 40 солдат противника.

Двадцать снайперов, под командованием Героя Советского Союза —

гвардии старшины Николая Ильина, за 4 дня убили 123 гитлеровца.

На Волховском фронте наши подразделения истребили более 100 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии разрушено 13 вражеских дзотов и 9 блиндажей, взорвано 2 склада с боеприпасами, уничтожено 8 автомашин и несколько повозок с грузами. Группа разведчиков Н-ской части ночью подожгла оборонительные сооружения противника и захватила в плен несколько гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Западной Украины, за последние дни подорвал 5 немецких автомашин с военным грузом, разгромил заправочный пункт, сжег 15 тонн горючего. Партизаны захватили несколько складов противника с зерном и раздали населению 19700 центнеров хлеба. Группа партизан другого отряда 31 мая проникла на территорию крупной нефтебазы в городе Новоброд-Вольнске. Уничтожив охрану, партизаны сожгли 26 тонн бензина, 5 тонн нефти и 3 тонны смазочных материалов.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 12 ИЮНЯ

В течение 12 июня на фронте существенных изменений не произошло.

11 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков до 60 автомашин с войсками и грузами, 6 автоцистерн, взорван и сожжен ряд складов боеприпасов и горючего, разбиты 3 железнодорожных эшелона, подавлен огонь 13 артиллерийских и минометных батарей, потоплена одна и повреждены 3 самоходных башни противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, разбили 10 пулеметов, разрушили 7 блиндажей и 2 дзота противника. На одном участке разведчики Н-ской части проникли в расположение вражеской обороны и в рукопашной схватке уничтожили 40 гитлеровцев. Захватив пленных, наши бойцы вернулись в свою часть.

Наши летчики в воздушных боях сбили 9 немецких самолетов.

Западнее Ростова на Дону на одном участке противник силами двух батальонов пехоты предпринял одну за другой несколько

атак. Советские бойцы метким огнем и контрударами отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось много вражеских трупов. Огнем артиллерии сожжены 2 немецких танка. На другом участке наши разведчики взорвали 2 дзота и 2 склада противника с боеприпасами.

В районе Лисичанска немцы пытались боем разведать передний край нашей обороны. Бойцы Н-ской части открыли пулеметный огонь и вынудили противника отступить на исходные позиции. Огнем наших подразделений уничтожено несколько десятков немецких солдат. На другом участке противник под прикрытием огневой завесы пытался переправиться через реку Северный Донец. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, гитлеровцы в большей своей части убиты и утоплены в реке.

Налеты крупных сил нашей авиации на аэродромы противника

В ночь на 12 июня крупные силы нашей авиации дальнего действия нанесли новый мощный удар по аэродромам противника. На находившиеся на аэродромах немецкие самолеты, ангары, склады горючего и боеприпасов, а также на летные поля аэродромов сброшено более 600 тонн фугасных и зажигательных бомб. В результате бомбардировки уничтожено и повреждено большое число вражеских самолетов. Нашими летчиками отмечено более 100 пожаров, многие из которых сопровождалась взрывами большой силы. Два наших самолета не вернулись на свои базы.

О Дне объединенных наций

В целях демонстрации солидарности объединенных наций, участников Вашингтонской декларации от 1 января 1942 года о совместной борьбе против агрессии, Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 14 июня с. г. поднять на сво-

их зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик в честь Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других объединенных наций, которые также соответствующим образом отмечают этот день.

УТВЕРЖДЕНИЕ ОБРАЗЦОВ КРАСНЫХ ЗНАМЕН ДЛЯ ГВАРДЕЙСКОЙ АРМИИ И ГВАРДЕЙСКОГО КОРПУСА

Указом Президиума Верховного Совета СССР утверждены образцы и описания Красных Знамен для гвардейской армии и гвардейского корпуса.

Утверждено также положение о Красных Знаменах гвардейской армии и гвардейского корпуса. (ТАСС).

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 93-й немецкой дивизии Франц Т. рассказал: «В гор. Косцельские немецкие оккупанты расстреляли многих польских учителей, священников и служащих. Сотни семейств насильно уведены в Германию на принудительные работы, в их имущество разграблено. Бургомистром гор. Косцельские был немец Фриц. Этот ненавистник издевался над населением, грабил и убивал поляков. В 1939 году в Косцельские было около 9.000 поляков. Теперь их осталось не больше 2 — 3 тысяч. Остальные расстреляны, гниют в концлагерях, либо угнаны на непосильные работы».

Бельгийские патриоты разгромили немецкий отряд полевой жандармерии. В Брюсселе вольные стрельки казнили 4 предателей. На участке железной дороги Тилемон — Лувен железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками. Район крушения эшелона в течение дня был оцеплен гитлеровцами. В Воорт-Месербеке бельгийцы сожгли склад фуража немецких оккупантов. Огнем уничтожено большое количество овса и сена.

ПОДПИСКА НА ВТОРОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

125 миллионов 309 тысяч рублей

По состоянию на 12 июня среди трудящихся нашего края Второй Государственный Военный Заем размещен на сумму 125 миллионов 309 тысяч рублей. Рабочие и служащие дали взаимно государству 50 млн. 462 тыс. рублей, колхозники — 70 млн. 79 тыс. рублей, колхозы и артели — 4 млн. 168 тысяч рублей. Поступило наличными 32 млн. 90 тыс. рублей, в том числе от рабочих и служащих — 2 млн. 976 тыс. рублей, от колхозников — 26 млн. 825 тыс. рублей, от колхозов и артелей — 2 млн. 289 тыс. рублей. Не представили сведений Черкесская, Карачаевская области и Кизлярский округ.

Передовой по подписке на заем Апанасенковский район за 11 июня снова добился некоторых успехов. Здесь рабочие, служащие и колхозники внесли наличными 1 млн. 930 тыс. рублей. При дальнейшем усилении темпов закрепления подписки рублем, особенно среди колхозников, апанасенковцы имеют полное

основание прочно занять первое место.

Продолжают отставать по сбору наличных средств Левокумский, Советский и Александровский районы. Здесь сбор наличных средств в счет подписки на заем вовсе прекратился. В Александровском районе при сумме подписки колхозников на заем 1 млн. 670 тыс. наличными поступило 125 тыс. рублей. Левокумский район, собравший наличными только 61 тыс. рублей, по существу прекратил всякую работу по закреплению подписки внесением денежных средств.

Такое положение не может быть терпимо. Партийные и советские организации отстающих районов должны решительно усилить свое внимание закреплению подписки рублем, организовать сбор наличных средств, прежде всего среди колхозников так, как этого требуют интересы родины, интересы победы над врагом.

НАЛИЧНЫМИ ВНЕСЕНО 777 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Отвечая делом на приветственную телеграмму товарища Сталина в связи с успешным сбором средств на строительство боевых самолетов «Колхозник Карачая», трудящиеся Мало-Карачаевского района с большой активностью подписываются на новый заем и погашают свою подписку наличными.

При фонде месячной зарплаты 200 тыс. рублей рабочие и служа-

щие дали взаимно государству 338 тыс. рублей. Колхозники района подписались на 779 тысяч рублей и внесли наличными 777 тыс. рублей.

Подписка на Второй Государственный Военный Заем и сбор наличных денежных средств продолжаются.

М. ХАДЖИЕВ.

Секретарь Мало-Карачаевского райкома ВКП(б).

Хроника подписки

Колхозники Ипатовского района подписались на заем на 3 млн. 40 тыс. рублей. Из этой суммы 780 тыс. рублей внесены наличными. Колхозник артели им. Сталина Сахро, у которого шесть сыновей и дочь находятся в рядах Красной Армии, подписался на 3 тысячи рублей и всю сумму

внес наличными. По две тысячи рублей наличными внесли бригадир колхоза им. Сталина тов. Рожковский, председатель колхоза им. Кирова тов. Зубенко. 2500 рублей наличными внес также председатель колхоза «Путь Ленина» тов. Колпаков.

ДОСРОЧНО ОПЛАТИМ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

По сообщению Наркомфина Союза ССР за пять дней по Советскому Союзу Второй Государственный Военный Заем размещен на сумму, превышающую 20 миллиардов рублей. Дружелюбный народ еще раз демонстрирует свою глубокую преданность родине, свою готовность отдать все силы для разгрома врага, для победы.

Вместе со всем советским народом с патристическим порывом подписываются на заем и трудящиеся Ставропольского края.

Общая сумма подписки по краю на 12 июня составила 125 миллионов 309 тысяч рублей.

Горячее желание помочь Красной Армии скорее изгнать фашистских оккупантов с родной земли находит свое яркое выражение в движении трудящихся за досрочную оплату подписки на заем. Оно приняло массовый характер как по Советскому Союзу, так и в нашем крае.

Первенство в этом движении у нас принадлежит колхозникам Черкесской автономной области. Подписавшись на 4 миллиона 602 тысячи рублей, они одновременно внесли на-

личными 4 миллиона 451 тысячу рублей. Сбор денежных средств продолжается здесь неослабевающими темпами.

В Малом Карачае колхозники в первый же день размещения займа подписались на 779 тысяч рублей и внесли наличными 777 тысяч рублей.

Колхозники Апанасенковского района внесли наличными 1 миллион 980 тысяч рублей и обратились ко всем колхозникам края с призывом досрочно, в ближайшие дни закрепить рублем всю подписку.

Успешно идет поступление денежных средств по подписке в Карачае, Курском, Старо-Марьевском и ряде других районов края.

Все эти успехи не случайны. Они обеспечены не только ростом доходов колхозной деревни, но и широкой массово-политической работой. Партийные, советские и финансовые организации передовых областей и районов, правильно уяснив стоящие перед ними задачи, умело сочетают работу по размещению займа и охвату подпиской каждого трудящегося со сбором денежных средств.

Наличие больших денежных дохо-

дов сельского населения позволяет ставить во всю ширь сейчас вопрос о досрочной оплате всей подписки на заем колхозниками и другими группами сельского населения.

Желание колхозников дать взаимно стране свои трудовые сбережения на изготовление для Красной Армии самолетов и танков, орудий и пушек, пулеметов и боеприпасов наблюдается в равной степени в каждом районе нашего края. Там, где оно вовремя поддерживается и широко популяризируется местными партийными и советскими организациями, имеются отличные результаты.

Однако в ряде мест, увлекшись только проведением подписки, руководители партийных и советских организаций не подхватили, не возглавили патристического стремления колхозников досрочно закрепить свою подписку рублем. Даже, наоборот, кое-где имеют место вредные настроения «очередности» — сначала, мол, будем заниматься подпиской, а затем уже сбором наличных денежных средств.

Такие настроения и привели к тому, что на 11 июня в Левокумском районе поступление наличных средств к сумме подписки составляет лишь 4 процента, в Благодарненском — 5 процентов, в Александровском — 8 процентов, в Солдатско-

ка, Николай Передольский, из села Грушовка, Лука Малаханов, из села Елизаветинка, — отразили вражескую контратаку, не дали просочиться фашистским танкам.

Разрешите быть уверенными, что вы будете самоотверженно бороться за высокий сталинский урожай, чтобы дать стране и Красной Армии потребное количество продуктов питания, а промышленности — сырье.

Командир роты лейтенант Ткаченко, зам. командира роты по политчасти (быв. начальник политотдела Бурлацкой МТС) лейтенант Жуков, зам. командира роты лейтенант Кульпин, красноармейцы подразделения Куницын, Сухоруков, Малаханов, Передольский, Шабунов.

ГОРДИМСЯ ВАМИ

Здравствуйте, дорогие бойцы, командиры и политработники!

С волнением читали мы ваше письмо в «Ставропольской правде», в котором вы рассказываете о героической борьбе наших земляков против фашистских извергов.

Дорогие товарищи! Наш район Красная Армия освободила 20 января 1943 г. За пять с лишним месяцев оккупации мы пережили много ужасов. Гитлеровцы сожгли цехи нашей фабрики, недавно выстроенную школу-десятилетку, фабричные ясли. Всего в письме не расскажем. Только нашей фабрике фашистские бандиты причинили убытков на 20 миллионов рублей.

Свое освобождение работницы, рабочие и интеллигенция встретили с большой радостью.

Мы немедленно взялись за восстановление фабрики. Скоро настанет день, когда все наши агрегаты пойдут полным ходом.

Ваш наказ — работать в тылу

не покладая рук, не жалея сил и времени, мы будем выполнять с честью, чтобы помочь вам скорее разбить врага!

Товарищи бойцы, командиры и политработники! Желаем вам скорее разбить фашистских бандитов и невредимыми вернуться домой! Бейте двуногих зверей так, как вы их били под Сталинградом! Отомстите им за все их бандитские дела!

Товарищи, среди бойцов, подписавших ваше письмо, нам встретились фамилии Уварова и Гальченко, но без имени и отчества. Мы думаем, что это — рабочие нашей фабрики. Просим проверить и сообщить нам.

Пишите нам по адресу: Ставропольский край, г. Невиномысск, фабрика № 1 им. Ленина, Фабком.

Жмем ваши руки, желаем скорейшей победы! Стахановцы:

Серба, Лаврик, Голубецкая, Гольц, Мироненко, Талая, Ковал, Жук, Ребус, Подсвинова, М. Ф. Пансева.

Доверие родины оправдаем

Спасибо, земляки, за заботу о нас — фронтовиках и о наших семьях. Получили ваши праздничные подарки, получили и из дому вести о той большой помощи, которую вы им оказываете и продуктами, и предоставлением квартир, и многим другим. Спасибо!

На эту любовь и заботу фронтовики отвечают еще большей яростью в борьбе с врагом. Недалек час, когда мы начисто выметем фашистскую мразь из пределов Кубани и Таманского полуострова. Мы твердо убеждены, что в недалеком будущем воины Красной Армии придут на освобождение Крыма и Украины, стонущих под фашистским ярмом.

Доверие родины мы оправдаем!

Ст. лейтенант В. Решетов. Пол. почта 13364-Б.

Из писем фронтовиков

Боевой привет землякам! Ушли в прошлое проклятые дни вражеской оккупации нашего родного края. Шестимесячное угнетение наших близких и родных ненавистным врагом пробудило у нас еще более жгучую ненависть к нему, увеличивают наши силы для разгрома гитлеровских банд.

Дорогие земляки! Находясь от вас на другом конце нашей необъятной страны — в Советском Заполярье, мы не жалеем ни сил, ни жизни для разгрома озверелого врага, нарушившего мирную жизнь советского народа.

Лейтенант В. Я. Пицида (из Ипатовского района) лейтенант В. С. Маслов (из Ново-Александровского района)

... Людоед Гитлер и его клика считали, что уже справились с Красной Армией. Вышло наоборот — Красная Армия непобедима и бьет врага. Мы ему покавали цветочки, скоро ягодки покажем.

Привет вам, колхозники артели «Красный май», села Лад. Валия, Молотовского района.

Пишет ваш земляк-фронтовик А. О. Яковлев.

Александровском — 10 процентов, в Ворошиково - Александровском — 10 процентов, в Ново-Александровском — 10 процентов, в Арзгирском — 11 процентов, в Архангельском — 15 процентов.

Руководители перечисленных выше районов, видимо, настроены очень благодушно; они не спешат удовлетворить законное желание колхозников досрочно оплатить подписку и не организуют этого дела.

Нет надобности доказывать, что сейчас не время предаваться благодушию. Каждый партийный, советский, финансовый руководитель должен понять, что он не имеет права быть посторонним наблюдателем. Он в первую очередь организатор и застрельщик любого патристического движения. Его прямой долг — идти во главе масс, руководить массами и горячо поддерживать каждое начинание, направленное на быстрейший разгром ненавистных немецко-фашистских оккупантов.

Размещение Второго Государственного Военного Займа по нашему краю заканчивается. Всем партийным, советским и финансовым организациям надо понять, что главное сейчас заключается в том, чтобы все внимание сосредоточить на

сборе наличных средств среди колхозников, обеспечить досрочную оплату подписки на заем. Для этого у нас имеются все возможности.

Партия и правительство предоставили трудящимся нашего края большие льготы по налогам. Денежные доходы сельского населения значительно возросли. Колхозники стремятся практическими делами помочь Красной Армии «утилизировать гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок» в Европе и покарать его строителей».

Вся организационно-массовая работа должна быть сейчас направлена на широкое размещение сельскому населению необходимости досрочной оплаты подписки на Военный Заем, вселяющую поддержку этой инициативы и широкую популяризацию как отдельных, так и массовых фактов проявления высокого советского патристизма.

Дело чести партийных, советских и финансовых работников обеспечить оплату колхозниками всей подписки на заем в ближайшие дни.

Г. МАЙОРОВ.

Зам. председателя исполкома Крайсовета.

Медлительность с прополкой—преступление РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С САМОТЕКОМ И НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬЮ

Посевы заросли сорняками

Пестрая картина открывается перед глазами, когда проезжаешь по полям колхозов Буйволинской МТС, Гофидского района. Одни массивы похозяйски очищены от сорняков, другие заросли осотом и молотчаем настолько, что не видно ни единого стебля. Прополочные работы в районе идут неорганизованно и бесконтрольно.

Там, где люди болеют за судьбу будущего урожая, посевы хорошо и тщательно очищаются от сорняков. Это в первую очередь колхозы имени Микояна и имени Тельмана. Руководители их без лишнего напоминания и подталкивания мобилизовали колхозников на прополочные работы. В результате здесь уже давно очищены от сорняков озимые. Сейчас идет успешная прополка яровых и букетировка подсолнуха.

Другая картина в 13 колхозах Буйволинской МТС. На сегодня план прополочных работ здесь не выполнен и наполовину. Под угрозой гибели от сорняков находятся посевы в колхозах им. Берия и им. Фрунзе.

Преступное отношение к уходу за полями в артели им. Фрунзе. В этом колхозе по-настоящему еще не приступали к прополке. Правление колхоза оказалось настолько беспомощным, что никак не может создать производственные звенья на прополке.

Колхозникам не разъяснили постановление партии и правительства о минимуме трудовых, который должен выработать каждый член артели. Здесь совсем заброшена политико-массовая работа. О социалистическом соревновании никто из руководящих работников МТС здесь и не говорит.

В результате трудовая дисциплина в колхозе резко упала. Из 800 трудоспособных на работу выходят 30—40. Лодырям и прогульщикам живется вольготнее, т. к. их никто не беспокоит.

Участковые агрономы используются большей частью не по назначению. Они не ведут наблюдений за ростом хлебов, больше сидят в кабинетах за составлением различных сводок.

Д. НИКОЛАЕВ.

Организовать уход за падалицей подсолнуха

В ряде районов имеются значительные массивы падалицы подсолнечника, которые можно использовать как культурные посевы.

Мероприятия по уходу за падалицей зависят от состояния участка. При наличии густой падалицы с достаточно равномерным распределением растений на площади следует обязательно производить механизированный уход. Это значительно сократит затраты труда, позволит в сжатые сроки провести прореживание растений.

Помимо этого при машинном уходе будет достигнуто лучшее разрыхление верхнего слоя почвы, что имеет особенно важное значение на участках с падалицей, где не производилась предпосевная обработка почвы. Взрыхленная поверхность почвы предохранит влагу от испарения, что создаст условия для лучшего развития растений. Способы букетировки зависят от количества растений на одном квадратном метре. Поэтому перед проведением ухода необходимо на различных местах участка, по диагонали, произвести подсчет растений.

При наличии на одном квадратном метре, в среднем, свыше 20 растений производится перекрестная культивация в двух направлениях, при этом ширина прореза устанавливается 44 см., а ширина бу-

кета—25 см. В букетах оставляется 2—3 наиболее мощных растения.

При наличии на одном квадратном метре, в среднем, от 12 до 19 растений проводится культивация только в одном направлении. В этом случае ширина прореза устанавливается 34 см., ширина букета—35 см. В букетах оставляется 2—3 растения. Полка и прореживание растений в гнездах (букетах) производится одновременно с машинной обработкой.

Если же на квадратном метре окажется меньше 12 растений или же будет иметь место неравномерное распределение растений на площади—машинный уход заменяется ручным. В этом случае, как только появятся всходы, следует немедленно произвести боронование в один след, а затем при образовании первой пары листочков приступить к прореживанию растений.

В дальнейшем уход производится как на обычных посевах подсолнечника.

Проведение указанных мероприятий по уходу за падалицей обеспечит получение урожая семян подсолнечника, близкого к нормальному.

С. ГЕВОРКЯНЦ.

Научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института масличных культур.

Две нормы—выработка полольщиков

По-фронтному работают на полях колхозники сельхозартели им. Ворошилова, Старо-Марьевского района.

Успешно завершив весенний сев, колхозники активно занялись за очистку полей от сорняков. На сегодня прополка озимого и ярового клина на площади 1000 гектаров закончена. Произведена букетировка пропашных культур.

Успешному ходу прополочных ра-

бот способствует индивидуальная сделщина. Многие звенья вырабатывают полторы-две нормы за смену. Каждое звено получает задание накануне следующего дня.

Сейчас колхоз приступил к сеноуборке.

П. БРИСЛАВЦЕВ.

Председатель колхоза им. Ворошилова, Старо-Марьевского района.

Новое средство в борьбе с чесоткой овец

Немецко-фашистские захватчики за время оккупации края разграбили и истребили две трети колхозного и совхозного овцеголовья. Оставшаяся часть скота была подвергнута массовому заражению инфекционными и паразитарными заболеваниями, особенно чесоткой.

По предложению Крайкома ВКП(б) в марте нынешнего года научно-исследовательским учреждениям края было дано задание организовать разработку и изыскание заменителей креолина для борьбы с чесоткой овец.

Старший научный сотрудник научно-исследовательского института (ВНИИОК) тов. Красиков предложил применять для этой цели хлорпикрин.

Лечебной купке раствором хлорпикрина было подвергнуто 1168 голов овец с положительными результатами и без каких-либо вредных влияний

на организм. Комиссия подтвердила положительный результат опытов лаборатории. Исполком Крайсовета депутатов трудящихся, на основании выводов комиссии, признал необходимым широко практиковать хлорпикрин для борьбы с чесоткой овец.

Выработано временное наставление по применению хлорпикрина называемое «О лечении чесотки овец хлорпикриновыми ваннами».

Надо пользоваться ваннами с небольшой поверхностью раствора (длина ванны 7 м., ширина не более 50 см.), расположенными на слегка возвышенной открытой местности;

для зарядки ванны применять только водно-мыльную эмульсию;

не допускать температуру ванны выше 20-22 градусов по Цельсию;

по приготовлении раствора работу начинать немедленно,

проводить ее организованно, без задержки, пропуская в час 300—400 голов;

перед купкой овец обязательно напоить;

выдержка взрослых овец в ванне 20 секунд, ягнят—5 секунд, с 1—2-кратным погружением в воду;

после купки овец не загонять в помещение и не допускать скучивания их;

по окончании купки старый раствор перемешивать и выливать из ванны;

купку проводить только под руководством ветврача или зоотехника, прошедшего специальную подготовку.

По решению исполкома Крайсовета депутатов трудящихся оздоровительные мероприятия против чесотки овец в крае должны быть закончены к 15 июля нынешнего года.

Б. ПОПОВ

инструктор отдела животноводства Крайкома ВКП(б).

ВЕЛИКОЕ СЛОВО

В дни юности, в далекой стороне,
Под тишиной отеческого крова,
Как звездный свет, запало
в сердце мне
Могучее и радостное слово.
Все в этом слове—реки и леса,
Рассвет в степи—прохладный
и росистый,
Густых черемух вешняя краса
И песни жниц над полем
золотистым.

Оно напоминает о себе
Огнем зари над синим перелеском,
Теплом ночлега в прибранной избе,
Дымком из труб и чистым
снежным блеском.
В годину бурь, под оружейный вой,
Как с высшей клятвой, с этим
гордым словом

Мы устояли в битвах под Москвой
И шли в огонь и в воду
под Ростовом.
На смертный бой его с собой
возьми,
Оно поможет мужество утроить.

Так было в схватке
двадцативосьми;
Железо переспоривших героев.
Когда обстрел жесток—

с ним легче встать,
Когда ты изнемог—воспрянуть
легче.

И павших воспаленные уста
В последний миг его тихонько
шепчут.

Пусть сквозь огонь дорога

не легка,
Но кровь бойца сильней
клокочет в жилах

Оно со мной. Оно во все века
С победою и радостью дружило.
Оно со мной, как материнский
зов...

В каких краях еще не колесил я
И в лучших песнях нет
чуждесней слов,

Чем это слово светлое—Россия.

Александр Петров.
Ставрополь.

На призыв труновских колхозников

ГОТОВЯТ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Коллектив Ставропольского театра музыкальной комедии, обсудив письмо труновцев о сборе подарков для красных воинов, решил отчислить для этих целей семидневный заработок, что составляет 7 тыс. рублей. Кроме того среди работников театра начал сбор индивидуальных подарков—продуктов и вещей. 15 июня посылки для бойцов и командиров будут отправлены на фронт.

Комсомольцы Георгиевска собрали для госпиталей среди населения 45 коек, 128 бинтов, 40 метров марли, 12 литров йода, 493 столовых ложки, 542 тарелки, 220 вилки. Учащиеся неполной средней школы № 17 собрали для раненых бойцов 5,3 килограмма свиного сала, 10 кг. белых сухарей, 305 яиц и много табаку.

Сейчас комсомольцы начали сбор подарков для раненых бойцов и командиров Красной Армии, которые они вручат им в день второй годовщины великой отечественной войны.

СБОР ПОДАРКОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Комсомольцы и учащиеся черноморской средней школы, Новоселицкого района, в течение двух дней собрали для посылки раненым бойцам 167 литров молока и 637 яиц. Кроме этого на медицинский пункт ими сдано 40 кг. лекарственных растений. Сбор подарков продолжается.

И. Хохлов.
Секретарь Новоселицкого РК ВЛКСМ.

УСПЕХИ РЫБНИКОВ КИЗЛЯРА

КИЗЛЯР. Коллектив рыбзавода «Коллективизатор» к 1 мая, задолго до срока, выполнил на 101,5 процента план второго квартала по приемке, обработке рыбы и по отгрузке готовой продукции. Продолжая работу неослабевающими темпами коллектив завода довел выполнение плана 2-го квартала до 150 процентов.

Главную роль в завоевании успеха сыграли комсомольцы и молодежь. Отличным образцом работы показал комсомольско-молодежный баркас, которым руководит командир т. Даютов. Баркас выполнил квартальный план на 150 процентов. Грузчицы—комсомолки тт. Новосельская, Коновалова, Кармишева, Маковкина выполняют нормы на 200-250 процентов.

Много молодых работников и рабочих-стахановцев занесено на заводскую доску почета. В числе представленных к премированию—12 комсомолок-двухсотниц. Комсомольская организация рыбзавода (секретарь тов. Помазанов) в борьбе за перевыполнение плана выросла с 20 до 40 человек за счет лучших стахановцев производства.

Завод «Коллективизатор»—участник всесоюзного социалистического соревнования предприятий рыбной промышленности. По выполнению плана второго квартала он занял одно из первых мест среди рыбзаводов Каспийского побережья.

Н. Кирилук.
Секретарь Кизлярского РК ВЛКСМ

ПАМЯТИ А. М. ГОРЬКОГО

18 июня—в день смерти А. М. Горького оргбюро Союза Советских писателей по Ставропольскому краю организует совместно с драматическим театром в помещении Дома Красной Армии большой литературно-художественный вечер, посвященный памяти великого русского писателя.

В программе вечера лучшие произведения Горького раннего периода творчества—«Девушка и смерть», «Рождение человека», «Песнь о со-

коле». Артисты театра прочтут антифашистские, публицистические статьи Горького с большой силой раскрывающие существо фашизма, призывающие к ненависти и борьбе. На вечере будут также исполнены старинные волжские народные песни—любимые песни Алексея Максимовича Горького.

Вечера памяти великого русского писателя организуются во всех городах и районах края.

Съезд польских патриотов закончил свою работу

МОСКВА, 11 июня. (ТАСС). Второй день съезда Союза польских патриотов проходил в столь же приподнятой, полной энтузиазма атмосфере, как и первый.

Снова выступали солдаты и офицеры польской дивизии. Полковник Букоемский, бывший офицер армии Андерса, полковник Сивацкий заверили съезд, что поляки будут драться до последней капли крови за освобождение своей родины. Доцент Ягеллоновского университета в Кракове Станислав Скушецкий взволнованно рассказало судьбе польской школы и польской культуры под немецкой оккупацией. Он говорил об убитых профессорах, об уничтоженных университетах, о разрушенных музеях и исторических древностях. Он сравнил все это с тем, как относилось к польской школе и польской культуре на территории Западной Украины и Западной Белоруссии советское правительство, он рассказал о созданных советской властью польских издательствах, театрах, школах, научных учреждениях. Собравшиеся с живой радостью встретили сообщение о помощи советского правительства польским школам в Советском Союзе.

Писатель Сигалин передал собравшимся сердечный привет от детей из польской гимназии в Ленинабаде и их просьбу к командиру польской дивизии, полковнику Берлингу, чтобы дивизия как можно скорее двинулась на борьбу за освобождение их родных домов, разоренных немцами.

Бывший депутат польского сейма и член правления партии „Стронництво людове“ Анджей Витос говорил о создании советским правительством специального управления по оказанию помощи полякам в СССР и резко критиковал поведение польского посольства, которое не использовало тех возможностей социального обеспечения, ка-

кие предоставляло советское правительство.

Съезд с энтузиазмом принял резолюцию, являющуюся идеологической платформой Союза польских патриотов, призывающую всех поляков в СССР объединиться вокруг знамени борьбы с немецко-фашистскими оккупантами, борьбы не на жизнь, а на смерть за свободную, справедливую, демократическую Польшу, на борьбу плечом к плечу с народами Советского Союза и героической Красной Армией.

Собравшиеся постановили послать телеграмму товарищу Сталину, выражающую радость и благодарность за его отношение к делу освобождения польского народа, за его ободряющие поляков слова о возрождении после победы над немецко-фашистскими извергами сильной, независимой Польши.

Съезд послал также телеграммы Черчиллю, Рузвельту и Бенешу, говорящие о воле поляков в СССР принять участие в борьбе свободлюбивых народов против гитлеровских агрессоров.

— Призываем всех поляков в СССР к борьбе, единству и труду для победы,— закончила съезд Ванда Василевская.

В зале раздались торжественные звуки полонеза Шопена, сыгранного лауреатом Шопеновского конкурса в Варшаве С. Калецким. Собравшиеся с глубоким волнением пропели польский национальный гимн „Еще Польша не сгинела“ и „Присягу“ — антинемецкую песню, являющуюся сейчас боевой песней польской дивизии.

На этом съезд закончил свою работу.

Собравшиеся расходились глубоко взволнованные, в торжественно праздничном настроении. Часть их уезжает в польскую дивизию, часть возвращается на места для работы среди поляков в СССР.

КРУПНЫЙ НАЛЕТ НА ЗАПАДНУЮ ГЕРМАНИЮ

Операции против итальянского острова Лампедуза

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 12 июня крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Западную Германию. Основным объектом налета являлся Дюссельдорф, подвергшийся исключительно концентрированной бомбардировке. Бомбардировке подвергнуты также объекты в Рурской и Рейнской областях.

Днем 11 июня свыше 200 американских бомбардировщиков бомбардировали германские военно-морские базы Вильгельмсхафен и Куксхафен. Днем 11 июня английская авиация совершила налет на коксовые печи

и завод по производству бензина в Зеффригге.

В этот же день совершены налеты на Северную Францию и побережье Голландии.

После капитуляции острова Пантеллерия действия самолетов военно-воздушных сил Северо-Западной Африки концентрировались над островом Лампедуза.

Бомбардировки острова начались вчера после полудня и продолжались весь день и всю следующую ночь.

В ночь на 11 июля английские бомбардировщики атаковали аэродром Реджо-ди-Калабрия (Италия).

Последствия бомбардировок промышленных центров Германии

Заявление английского министра экономической войны

ЛОНДОН, 11 июня. (ТАСС). Английский министр экономической войны лорд Селборн, выступая в Лондоне, заявил, что, по имеющимся данным, промышленное производство в Германии уменьшилось примерно на 15—20 проц. по сравнению с прошлым годом. По словам лорда Селборна, по меньшей мере 50 проц. этого сокращения следует рассматривать как результат действия авиации союзников. Можно предполагать, что промышленное производство Рурской области сократилось приблизительно на 35 проц. против соответствующего периода прошлого года, а промышленность

остальной Германии сократилась приблизительно на 10 проц.

„Я надеюсь,— сказал лорд Селборн,— что налеты на Рурскую область будут продолжаться с прежней силой до тех пор, пока немцы в конечном счете не осознают, что дальнейшая работа промышленности в этом районе невозможна. Разгром промышленности Рурской области является нелегкой задачей, ибо Рур имеет весьма сильную оборону. Однако эта промышленность будет подорвана, а как мы помним, немцы сами говорили некоторое время назад, что от судьбы Рура зависит судьба Германии“.

ВЫСТУПЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 10 июня. (ТАСС). В связи с передачей греческому правительству на основе закона о передаче взаимы или в аренду вооружения патрульного корабля Рузвельт выступил с речью, в которой дал высокую оценку той борьбе, которую ведут греки.

По заявлению Рузвельта, героическая борьба греков против держав оси показала, что невозможно силой сломить решимость человека лишиться свободы и его готовность пожертвовать самой жизнью ради торжества свободы.

„Сегодня,— сказал Рузвельт,— Греция является опустошенной страной. Тысячи людей умерли от голода, тысячи умирают. Сегодня Греция является страшным образцом того, что державы оси хотели навязать всему миру. Однако в своей собственной стране и на берегах других стран греки продолжают борьбу, и они никогда не будут побеждены. Настанет день, когда освобожденные греки снова будут иметь свое собственное правительство под сенью Акрополя и Парфенона“.

РАДИО СООБЩАЕТ

◆ Китайские войска полностью заняли город Иду в южной части провинции Хубей.

◆ 22 июня на одной из верфей

Калифорнии будет спущен на воду пароход „Марина Раскова“, названный так в память советской героини Марины Расковой.

ПРОТЕСТЫ В РУМЫНИИ ПРОТИВ ОТПРАВКИ ВОЙСК НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИЙ ФРОНТ

НЬЮ-ЙОРК, 9 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Антоеску изгнал из армии сотня офицеров, возражающих против направления дополнительных войск на советско-германский фронт. Губернаторы нескольких областей влобь подписали протесты против продолжения использования румынских войск на советско-германском фронте.

ИЗВЕЩЕНИЕ КОМИССИИ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ И РАССЛЕДОВАНИЮ ЗЛОДЕЯНИЙ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Ставропольская краевая комиссия по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям доводит до сведения, что исполкомы областных, окружных, городских, районных и сельских Советов депутатов трудящихся принимают заявления от советских граждан об ущербе, причиненном им немецко-фашистскими оккупантами и их сообщниками.

В заявлении необходимо указать:

1. Стоимость имущества отобранного, похищенного и уничтоженного немецко-фашистскими оккупантами, погибшего, испортившегося в результате условий оккупационного режима, а также затраты по ремонту поврежденного имущества.
2. Стоимость имущества, уничтоженного боевыми действиями и затраты по ремонту повреждений.
3. Стоимость имущества, сознательно уничтоженного или поврежденного в ожидании немецко-фашистских оккупантов.
4. Стоимость имущества, погибшего, утерянного или испорченного при эвакуации, и расходы по ремонту этого имущества.
5. Налоги, штрафы и контрибуции, уплаченные оккупационным властям.
6. Расходы по лечению раненых или заболевших в результате зверств оккупантов или условий оккупационного режима, в результате боевых действий или иных причин, вызванных войной.
7. Расходы по эвакуации и реэвакуации.
8. Расходы и заработки потерянные из-за невозможности заниматься своей профессией.
9. Расходы и заработки потерянные из-за увечья или заболевания.
10. Заработки и доходы, утраченные членами семьи из-за смерти кормильцев.
11. Прочие виды ущерба.

Заявления принимаются местными Советами депутатов трудящихся до 1-го июля с. г.

Ставропольская краевая комиссия содействия работе Чрезвычайной Государственной Комиссии.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Кинотеатр „ГИГАНТ“
С 7 июня демонстрирует новый звуковой фильм
ЛЕНИНГРАД В БОРЬБЕ
Начало сеансов днем—в 2 и 4 час.
вечером—в 6 и 8 час.

Кинотеатр „ОКТАБРЬ“
С 9 июня демонстрируется новая фронтальная кино-комедия
АНТОША РЫБКИН
Начало сеансов: днем—в 1 час.
2 ч. 30 м. и 4 ч., вечером—в 5 ч.
30 м., 7 ч. и 8 ч. 30 м.

Межрайонной колхозной школе в селе Московском с р о ч н о
ТРЕБУЕТСЯ опытный бухгалтер для работы в качестве преподавателя по колхозному счетоводству. С предложением обращаться к директору школы.

Ставропольский ПИВЗАВОД (ул. Спартака, 19) **ПОКУПАЕТ** в неограниченном количестве **БУТЫЛКИ** емкостью 0,5 литра по одному рублю за штуку. 1—2

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 года установлен следующий порядок обложения подоходным налогом рабочих и служащих, а также и приравненных к ним по обложению граждан:

1. На основании ст. 5 Указа с рабочих и служащих налог взимается ежемесячно по их заработку за прошлый месяц в следующих размерах:

Размер месячного заработка	Месячная сумма налога
от 151 до 200 рублей	2 р. 25 к. + 5,5% с суммы заработка, превышающей 150 р.
201 „ 300 „	5 р. „ 6% „
301 „ 400 „	11 р. „ 7% „
401 „ 500 „	18 р. „ 8% „
501 „ 700 „	26 р. „ 10% „
701 „ 1000 „	46 р. „ 12% „
1001 и выше „	82 р. „ 13% „

2. На основании ст. 8 Указа с заработков рабочих и служащих по совместительству (не по месту основной работы) и от выполнения временных работ налог исчисляется отдельно по каждому месту работы. Необлагаемый минимум (ст. 2 Указа) для этих заработков не применяется и с заработка до 150 рублей в месяц налог исчисляется в размере 1,5 проц. с суммы месячного заработка.

3. Первое удержание налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) на основании ст. 41 этого Указа

производится из заработной платы за первую половину июля 1943 года.

Удержание подоходного налога по старым ставкам при выдаче зарплаты за II половину июня не производится.

Удержание культабора при выдаче заработной платы за первую половину июня должно быть произведено по старым ставкам, установленным Законом Верховного Совета СССР от 4 апреля 1943 года.

4. С случайных заработков рабочих и служащих, а также с зарплат уволюемых рабочих и служащих налог по новым ставкам удерживается с начала июня.

5. На основании ст. 26 Указа учреждения и организации при выплатах зарплат извозчикам удерживают в счет налога 25 проц. от выплачиваемой суммы заработка и ежедневно перечисляют удержанные суммы в учреждения банка для зачисления в бюджет.

6. Общие положения и льготы по подоходному налогу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 года установлены аналогичные с ранее действовавшим Законом Верховного Совета СССР от 4 апреля 1940 года. Подробный инструктаж счетных работников учреждений, предприятий и организаций будет произведен местными финорганами.

7. На основании ст. 42 Указа с введением в действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 г. о подоходном налоге с населения считаются утратившими силу:

Закон о подоходном налоге с населения и Закон о сборе на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом, принятые 4 апреля 1940 года VI сессией Верховного Совета СССР 1-го созыва.

Ставропольский крайфинотдел.